
Конспект мастер-класса: «Ежик с листьями». 

Цель: Привлечь внимание детей к совместной работе с воспитателем в 

изготовление ежика из риса и сухих кленовых листьев. 

Задачи: 

- Развивать у детей мелкую моторику рук и фантазию 

- Закреплять умения и навыки наклеивания листьев. 

- Воспитывать интерес к совместной работе. 

Материал: клей ПВА, кленовые листья (предварительно просушенные), трафарет 

ежика, кисть, ножницы, трафарет яблочка и грибочка, цветные карандаши. 

Ход занятия:  

Воспитатель: Здравствуйте дети, сегодня замечательный день! Послушайте загадку и 

отгадайте! 

У избы помоет крышу, 

Отведет в берлогу Мишу, 

Труд крестьянский завершит, 

А потом листвой шуршит. 

Мы ее тихонько спросим: 

«Кто ты?» И услышим … 

 

Дети. Осень. 

Воспитатель: Правильно! А какие осенние месяцы вы знаете? 

Ответы детей: сентябрь, октябрь и ноябрь.  

Воспитатель: Правильно, согласна с вами. Стоит отметить, что осенью мы собираем 

урожай фруктов и овощей, делаем запасы на зиму, затем наблюдаем листопад. Вы 

знаете, что такое листопад? 

Ответы детей: когда листья отрываются от деревьев. 

Воспитатель: Да, верно, листья желтею, краснеют и разлетаются с ветром по земле.  

Проводится физкультминутка: "Мы листики осенние" 
Мы, листики осенние, 

На веточках сидели. 

Ветер дунул, полетели. 

Мы летели, мы летели. 

И на землю тихо сели. 

Ветер снова набежал. 

И листочки все поднял. 

Повертел их, покружил. 

И на землю опустил. 

(Дети имитируют действия «листочков» по тексту стихотворения: летают по 

комнате, вновь тихо садятся, поднимаются, кружатся, садятся на корточки и 

снова садятся.) 

Воспитатель. Дети, а что вы можете рассказать о птицах и животных осенью? 

 



Ответы детей: птицы улетают в теплые края, медведь впадает в спячку, мышка 

делает запасы в норке и тд. 

Воспитатель: как здорово, как много вы знаете животных.  

Чтение стихотворения Хитрый ежик. 

Хитрый ежик (автор - П.Воронько) 

Хитрый ежик-чудачек 

Сшил колючий пиджачок: 

Сто булавок на груди, 

Сто иголок позади. 

Ходит еж в саду по травке, 

Натыкает на булавки 

Грушу, сливу - всякий плод, 

Что под деревом найдет, 

И с подарочком богатым возвращается к ежатам. 

Воспитатель: о ком стихотворение? 

Дети: о ежике! 

Воспитатель: Верно, о ежике! Какой он, расскажите? 

Дети: маленький, колючий, с черным носом, носит яблоки и грибы на колючках! 

Воспитатель: Да, вы совершенно точно описываете ежика, а сможете ли вы его 

создать из кленовых листиков? У них тоже есть колючие уголки, которые так похожи 

на иголки ежа! Готовы приступить? 

Дети: ДА! 

Изготовление аппликации. 

 

 

 

 



 

 

1. У листьев необходимо обрезать  

палочки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

2. Берём клей ПВА и наносим его на спинку «Ежа»,  

где у него должны быть иголки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. Приклеиваем листья в качестве иголок 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.Раскрашиваем мордочку «Ёжика» цветными карандашами.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Приступаем к раскрашиванию «яблока» и «гриба» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

6. Приклеиваем «угощение» на «иголки» ежа. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Вот такой у нас замечательный еж получился!  
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